

严打制售假证贩子 守牢安全生产底线

通讯员 张若琬 丁康辉

近日,金华市公安局婺城分局主动作为,开展了一系列“安全生产大检查”行动,组织民警对辖区建筑工地进行检查。警方在检查中发现:某建筑工地多名焊接工的“建筑施工特种作业操作资格证”是从网上购买来的假证。民警顺藤摸瓜,跨省揪出了办理假证、网站制作、代理销售全部环节的嫌疑人,成功捣毁了一个伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章犯罪团伙。

多维取证,侦勘一体

建筑工地的工人须持有“建筑施工特种作业操作资格证”才能进行焊接等危险作业,但有的工人年纪较大或文化水平不高,无法通过相关考试,有的工人则因为排队报考时间较长,觉得费时费力,便偷偷摸摸地无证施工。民警侦查发现,因近期安全生产领域查得严,工地管理人员图省事方便,竟用团购的形式从网上以900元一本的价格购买了多本假证。

婺城公安分局随即成立专案组,对假证的生产、制作、销售三个环节进行融合侦查,并与技术民警衔接,建立“全量分析、重点研判、专家辅助、包干到底”联动工作机制,全要素采集、全环节解析、全流程跟踪,深挖犯罪链条。

循迹追踪,深入挖掘

婺城公安分局在主动侦查中,运用大数据挖掘技术,收集犯罪者在虚拟空间、现实空间中的痕迹线索,通过算法分析进行多维刻画,推动案情分析向纵深迈进。因假证制作工艺、细节较为精细,还有二维码及虚假网站可以“查询资料”,技术民警断定这应该出自一个专业的制假团伙。

根据交易记录及聊天记录,警方逐一倒查,很快通过假网站的后台锁定了假证制作的核心人物——谢某。其工作室位于湖南娄底的一间民房内。警方据此顺藤摸瓜。

雷霆出击,斩断全链

近期,婺城公安分局统一调度,兵分五路,前往湖南娄底、广东深圳、陕西西安、河南巩义等地进行了统一收网,抓获了负责制作假证的老板谢某及员工小兰,负责二维码、网站设计维护的王某等3人,同时查获服务器权限6台、购买假证人员信息3万余条以及用于制假的电脑、打印机、激光刻录机、扫描仪等各类设备。

至此,这起涉及多省市的大型制售假证案成功告破。

经审查,自2021年以来,谢某在娄底制作假证,通过互联网和寄递渠道发往浙江、江苏等多个省份。目前,警方已对42人采取强制措施,案件正在进一步深挖扩线中,下步将发起全国集群战役并联合政府主管部门推动行业治理。

相关法律链接:

根据我国刑法第二百八十条规定,伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,并处罚金;情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。

清廉馆里接受教育

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队组织全体消防监督执法干部、消防员前往湖州清廉馆开展参观见习活动,进一步提高队伍党风廉政建设水平。

全体人员在讲解员的带领下,依次参观了“苔雪清风”“清廉湖州”“正风反腐”三大主题展厅,通过听解说、看资料、观视频等形式,全方位、沉浸式地学习湖州历史人物廉洁从政的事迹,同时汲取违纪违法典型案件中的深刻教训。

“禁毒脸盆”大派送

近日,临海市公安局杜桥派出所会同镇综治办,在街心公园开展反诈、禁毒等平安宣传活动。图为民警向群众派送“禁毒脸盆”,同时科普毒品的危害。

通讯员 叶明銮 摄



消防治理“共参共创” 打造平安“未来社区”

通讯员 娄启赏

本报讯 丽雅社区是宁波市海曙区白云街道“未来社区”改造项目试点社区之一。作为高层住宅小区,消防安全显得尤为重要。为此,社区采取了一系列消防改善和强化举措,杜绝了电瓶车楼道充电发生火灾的隐患,让居民电动车充电更安全、更方便;同时,加强小区原有的微型消防站建设,完善硬件设施设备。

在消防安全治理上,丽雅社区倡导居民“共参、共建、共享”理念,充分发挥党员群众、热心居民的力量,组建志愿消防队,引导群众积极参与消防安全的治理,作为专职消防的补充力量参与到消防监督、管理中去,在“防范于未燃”中发挥重要作用。

为提升居民的体验感和参与感,社区还创建了VR消防体验室,模拟火灾场景,让居民通过模拟体验,学习到更多消防安全知识、提升面对火情的应急处置能力。

近期,丽雅社区、物业、街道应急所及消防大队共同参与开展消防演练活动,进一步提升了各方在处理突发事件过程中的协调配合能力,同时,有效提高了群众的消防安全意识,创建了良好的消防安全氛围。

接下来,白云街道将倡导丽雅社区“共参共创”的消防治理模式,继续强化消防安全建设,筑牢“未来社区”消防安全防护网,着力打造平安“未来社区”。

轮椅进不去菜市场 检察督促维护公益

通讯员 周思佳 徐啸

本报讯 近日,温州市瓯海区人民检察院在履行公益监督职责过程中发现,辖区内一些农贸市场存在出入口台阶过高、内部未设置无障碍厕所及无障碍通道等设施的引导标志、建筑物出入口和楼梯前未设置平面示意图等问题。此种情形侵犯了残疾人、老年人等特殊群体的公共权益,致使社会公共利益受到侵害。

在调查过程中,检察官发现,不少老年人和残疾人日常去趟菜市场十分不便。有腿脚不便的残疾人告诉检察官,菜市场门口门槛设置过高,轮椅无法进入。

无障碍设施的日渐完善,不仅为特殊人群的日常生活提供了便利,也体现了社会文明的进步和城市发展的温度。为维护公共利益、让更多老年人和残疾人得以无障碍出行,瓯海区人民检察院公益诉讼部门与相应的属地街道进行磋商,释明无障碍环境建设对于城市软环境提升的重要性,督促其及时整改。之后,属地街道积极对接相关主体,对无障碍设施、无障碍标识引导等进行设计、完善,现已初步完成无障碍设施整改。

消防宣传送进万家

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇开展“消防宣传进万家,平安相伴你我他”活动。工作人员来到大岵村,提醒广大居民正确使用电、气、煤,提高居民的消防安全意识。

工作人员给居民发放了用火用电安全知识宣传单,讲解了电暖器、电热毯及煤气灶等的安全使用方法,介绍了家庭防火知识、初期火灾扑救方法、逃生自救知识等。活动最后,工作人员为居民送上了提前准备好的消防物资,并再次提醒居民“秋冬季节,一定要千万注意用火、用电、用气安全”。

田间地头普法宣传

通讯员 曾庆锐

本报讯 秋收农忙之际,为进一步提高辖区群众的法律意识和法治素养,近日,建德市寿昌司法所紧贴群众,拿着法律宣传资料,深入桂花村的田间地头开展法治普法宣传。

司法所工作人员通过实地走访、发放资料、谈心交流等方式,向广大农民群众分发民法典、平安三率、反邪反诈等宣传资料,并普及农村常见法律问题、平安创建等法律知识,满足大家多元化的法治需求,引导大家养成学法、守法、用法的意识,在辖区营造浓厚的法治氛围。

包案机制推动落实

通讯员 黎美

本报讯 为有效推进终本出清专项攻坚行动,庆元法院建立疑难复杂终本案件领导包案机制,以考核推动责任落实。

这一机制建立以来,该院领导多次下沉乡镇(街道)指导,与当地党政主要领导一起,逐村逐案研判出清工作形势,到目前,已化解终本案件284件,到位标的347.16万元。

“大篷车”吸引众人

通讯员 成淦诚

本报讯 近日,嵊州市消防救援大队开展了“预防为主,生命至上”消防安全主题宣传活动。

当天,消防宣传“大篷车”开进活动现场,大队宣传人员向过往群众详细介绍了灭火器、呼吸面具等消防用具的使用方法。活动现场还设立了消防宣传点,宣传人员向过往群众发放带有消防主题的围裙、手提袋等小礼物及宣传手册,并耐心解答群众的消防安全咨询,用互动的方式充分调动群众学习消防知识的积极性,从而更好地提升群众的消防安全意识和自防自救能力。

强化地理标志保护

通讯员 林蒙远

本报讯 近日,遂昌法院湖山人民法庭联合县市场监督管理局和当地党委政府,针对性调研了辖区内具有地理标志特点的企业,重点走访了辖区内具有特色的浙江五养堂中药集团,走进生产车间、走进直播间,对企业当下面临的知识产权相关难点答疑解惑,并向企业发放知识产权司法保护典型案例手册。

“遂昌三叶青”于2019年获国家农产品地理标志保护登记,并被列入首批国家农产品地理标志保护工程项目。浙江五养堂中药集团创新打造三叶青粉口服中药饮片。